Простые задачи        План анализа простой задачи:
1) Условие... Вопрос...
2) Чтобы ответить на вопрос задачи, надо... (правило).
3) Для этого сложим (вычтем)... получим...
4) Ответ: ...
Задачи на нахождение целого (суммы).

Чтобы найти целое, надо все части сложить.

1) В вазе стояло 8 гвоздик и 6 тюльпанов.

 Сколько цветов было всего в вазе?
                                   ?
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2) В аквариуме плавало 9 золотых рыбок и 7 телескопов. Сколько всего рыб?

3) Учитель проверил 23 тетради учащихся осталось еще проверить 7. Сколько тетрадей всего нужно проверить учителю?

4)  После того как из гардероба взяли 36 пальто,   там осталось        еще 40. Сколько пальто было в    гардеробе?

5) На клумбе распустилось 14 нарциссов, а тюльпанов на 23 больше. Сколько всего цве​тов распустилось на клумбе?
6) На  выставке три зала.   В первом зале 25 картин,   во втором 30,   а в третьем 17 кар​тин.   Сколько всего  картин  в трех залах?
7) В мастерской было 15 косилок, 40 тракто​ров и 28 сеялок. Сколько всего машин было в мастерской?

8) После  того как Коля решил 7 примеров, ему осталось решить ещё 6. Сколько всего примеров надо было решить Коле?
9) Наташа убрала со  стола  5 тарелок,   а 7 •стальных убрала Катя. Сколько тарелок бы​ло на столе?
10) Витя прочитал 5 страниц в книге.   Ему  осталось  еще прочитать 7 страниц. Сколько страниц нужно прочитать Вите?
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Задачи на нахождение части ( слагаемого).

Чтобы найти часть, надо из целого вычесть известную часть.
1) Ваня нашёл 15 грибов. Из них 8 сыроежек, а остальные подосиновики. Сколько подосиновиков нашёл Ваня ?             
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2)  Юра  решил   14  примеров.   Из них 8 при​меров было на сложение, а остальные - на вычитание.   Сколько  примеров  на вычита​ние решил мальчик?

3) В книге  35 страниц. Сколько  страниц    де​вочка прочитала, если ей осталось прочитать 5 страниц?

4) На полке стояло 27 книг. Сколько книг взя​ли с полки, если их там осталось 20?

5) В библиотеке класса было 40  книг.   Когда часть книг ребята взяли  домой, то их оста​лось 7.   Сколько книг ребята взяли домой?

6) Плотник должен вставить 28 стекол. После того как он вставил часть стекол,   ему оста​лось  вставить  еще  19. Сколько стекол вста​вил плотник?

7) В ателье 36 заказов. После того как  мастера выполнили несколько заказов, им осталось выполнить еще   19. Сколько заказов выпол​нили мастера?

8) На кормушке 26 птичек. Из них 18 -воробьи, а остальные - снегири. Сколько снегирей на кормушке?

9) Мама сварила 27 пельменей. После того как она положила Гале в тарелку несколько штук, в кастрюле осталось еще 18 пельменей. Сколько пельменей мама положила Гале?

10) Улицу освещали 12 фонарей, 3 фонаря по​гасли. Сколько фонарей осталось гореть?
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Задачи на разностное сравнение.

Чтобы найти меньшее число, надо из большего вычесть разность.
1) На тарелке лежало 16 яблок , а груш на 7 меньше. Сколько груш на тарелке?
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2) В хоре 39 девочек, а мальчиков на 15 мень​ше. Сколько мальчиков в хоре?
3) Рыбаки поймали 15 лещей,  а щук на 7 меньше. Сколько щук поймали рыбаки?

4) В цирк пришли учащиеся 1 класса.   Среди них было   18 мальчиков, а девочек на 4 меньше. Сколько девочек пришли в цирк?

5) В классе 17 девочек. Их на 2 больше, чем мальчиков. Сколько в классе мальчиков?
6) В первой книге 70 страниц, во второй на 55 страниц меньше, чем в первой. Сколько страниц во второй книге?
7) У Светы 65 марок, у Феди на 40 марок меньше, чем у Светы.  Сколько марок у Светы?
8) На манеже выступают 15 собак, а медведей на 9 меньше. Сколько медведей  на манеже?
9) На тарелке лежало 25 слив, что на 10 больше, яблок. Сколько яблок ?
10) В библиотеке 86 сказочных книг. Их на 20 больше, чем фантастических. Сколько фантастических книг? 
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Задачи на разностное сравнение.

Чтобы найти большее число, надо к меньшему прибавить разность.

1) 1)На тарелке лежало 8 яблок , а груш на 7 больше. Сколько груш на тарелке?
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2) В  аквариуме 6 больших  рыбок, а малень​ких на 9 больше. Сколько маленьких рыбок в аквариуме?
3) У школы висит 8 скворечников, а в парке на 9 больше.Сколько скворечников висит в парке?

4)  В витрине магазина висело 9 платков,   а шарфов на 3 больше. Сколько шарфов висело в витрине?

5) У  художника  18  красок,   а карандашей на 7 больше. Сколько карандашей у художни​ка?

6) В кукольном спектакле участвовало 9 ар​тистов, а кукол на 8 больше. Сколько кукол участвовало в спектакле?

7) На клумбе распустилось 14 нарциссов, а тюльпанов на 23 больше. Сколько тюльпанов распустилось на клумбе?
8) На озере 7 уток, а лебедей на 8 больше. Сколько лебедей на озере?
9) На тарелке лежало 25 слив, что на 10 меньше, яблок. Сколько яблок ?

10) В библиотеке 56 сказочных книг. Их на 20 меньше, чем фантастических. Сколько фантастических книг? 
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Задачи на разностное сравнение.

Чтобы узнать на сколько одно число больше или меньше другого, надо из большего вычесть меньшее.
1. В вазе 8 гвоздик и 5 тюльпанов. На сколько больше гвоздик, чем тюльпанов?
                                8

?
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2. В поселке 18  деревянных  домов  и  6   ка​менных.   На сколько больше деревянных до​мов в поселке?
3. .У Пети 13 значков, а у Вити их 9. На сколь​ко больше значков у Пети?

4.  Маме 28 лет,   сыну 8 лет. На сколько лет мама старше сына?

5.  В одной коробке 17 кассет, а в другой короб​ке 9 кассет. На сколько кассет меньше во второй коробке, чем в первой?

6. На столе 28  тарелок и 15 чашек.   На сколько чашек меньше, чем тарелок?
7. В течение  дня по телевизору показали 18   передач для взрослых и 9 передач  для детей.  На  сколько  больше  было передач для взрослых, чем для детей?
8. В спортивном  зале 36 синих мячей и 14 красных.  На сколько красных мячей мень​ше, чем синих?

9. Рита покормила 48 кур и 26 уток.  На сколько  больше кур, чем уток покормила Рита?

10. Таня купила 12 тетрадей в  клетку  и   8 тетрадей  в линейку. На сколько больше тет​радей в клетку купила девочка?
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Задачи на разностное сравнение.

Чтобы узнать на сколько одно число больше или меньше другого, надо из большего вычесть меньшее.

1. В вазе 8 гвоздик и 15 тюльпанов. На сколько меньше гвоздик, чем тюльпанов?
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2. В хоре пели 17 мальчиков и 20 девочек, на сколько больше девочек было в хоре?

3. У Сережи жили 7 белых и 11 серых голубей, На сколько больше белых голубей было у мальчика?

4. В кинотеатре 30 занятых мест и 90 сво​бодных.На сколько свободных мест больше, чем занятых?

5. В бассейне утром занимается 18 групп, а ве​чером 23 группы. На сколько больше групп занимается вечером?
6. В одной коробке 7 кассет, а в другой короб​ке1 9 кассет. На сколько кассет больше во второй коробке, чем в первой?

7. На праздник надули 16 красных шаров и 28 синих. На сколько синих шаров больше?
8. В первый день Петя прочитал  46 страниц, а во второй 79 страниц. На сколько меньше прочитал Петя в первый день, чем во второй?
9. Дочке 9лет, а маме 29. На сколько мама старше дочери?

10. Улицу освещали 8 жёлтых фонарей и 13 синих фонарей. На сколько жёлтых фонарей меньше, чем синих?
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Составные задачи.

План  анализа  составной  задачи:
1) Условие... Вопрос...
2) Чтобы ответить на вопрос задачи, надо... (правило).
3) Сразу мы не можем ответить на вопрос задачи, так как не известно...
4) Поэтому в первом действии мы найдем... для этого... (правило).
5) Во втором действии мы ответим на вопрос задачи... для этого...
6) Ответ: ...
1)Винни-Пух подарил ослику Иа-Иа 3 шарика, а Пятачок - на 1 шарик больше. Сколько всего шариков они подарили Иа-Иа?
[image: image1.jpg]



1) 3+1=4(ш.) –подарил Пятачок
2)3+4=7(ш.)
   Ответ: 7шариков всего.
Анализ задачи:
1) Известно, что Винни-Пух подарил ослику Иа-Иа 3 шарика, а Пята​чок — на 1 больше. Надо узнать, сколько всего шариков подарили ослику Иа-Иа они оба.
2) Чтобы ответить на вопрос задачи, надо сложить число шариков, ко​торые подарил ослику Иа-Иа каждый из друзей. (Ищем целое. Чтобы найти целое, части надо сложить.)
3) Сразу мы не можем ответить на вопрос задачи, так как не известно, сколько шариков подарил ослику Иа-Иа Пятачок.
4) Поэтому в первом действии мы найдем число шариков, которые по​дарил Пятачок. Для этого к 3 шарикам прибавим 1 шарик и получим 4 ша​рика. (Чтобы найти большее число, можно к меньшему числу прибавить разность.)
5) Во втором действии мы ответим на вопрос задачи. Для этого сложим шарики, которые подарили Винни-Пух и Пятачок: 3 + 4 = 7шариков.
Ответ: Винни-Пух и Пятачок подарили Иа-Иа всего 7шариков
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Составные задачи.

Алгоритм решения задачи.
1. Найти неизвестную часть 

2. Найти целое.
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1. На манеже выступают 15 собак, а медведей на 9 меньше. Сколько всего зверей на мане​же?

2. В хоре 39 девочек, а мальчиков на 15 мень​ше. Сколько всего детей в хоре?

3. Олег  купил  краски  за   7 р.   После  этого у него осталось на 4 р. меньше, чем он истра​тил. Сколько денег было у Олега?

4. В одной коробке 17 кассет, а в другой короб​ке на 9 кассет меньше. Сколько кассет  в двух коробках ?

5. На озере 17 уток, а лебедей на 8 меньше. Сколько птиц на озере?

6. Рыбаки поймали 15 лещей,  а щук на 7 меньше. Сколько рыбы поймали рыбаки?

7. Юра  решил   14  примеров на сложение, а на вычитание на 8 при​меров меньше.   Сколько  примеров   решил мальчик?

8. В библиотеке 56 сказочных книг. Их на 20 больше, чем фантастических. Сколько всего книг? 
9. В хоре 36 девочек, а мальчиков на 15 мень​ше. Сколько детейв в хоре?
10. В огороде 16 грядок с огурцами. Их на 6 больше, чем   с редисом.  Сколько грядок всего?

      8
Составные задачи.

Алгоритм решения задачи.

1. Найти неизвестную часть 

2. Найти целое.

                      4
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1. Инна истратила на покупку книги 4 р ,после этого у нее осталось на 6 р.   больше, чем  она истратила. Сколько денег было у Инны?

2. На клумбе распустилось 14 нарциссов, а тюльпанов на 23 больше. Сколько всего цве​тов распустилось на клумбе?
3. В  аквариуме 6 больших  рыбок, а малень​ких на 9 больше. Сколько всего рыбок в аквариуме?
4. У школы висит 8 скворечников, а в парке на 9 больше. Сколько всего скворечников висит?

5. После  того как Коля решил 7 примеров, ему осталось решить ещё на 6 больше. Сколько всего примеров надо было решить Коле?
6. В спортивном  зале 36 синих мячей, а  красных на 14 больше.  Сколько всего мячей?

7. В первый день Петя прочитал  15 страниц, а во второй на 10 страниц больше. Сколько страниц Петя прочитал за два дня?

8. В одной книге 9 страниц, а в другой на 20 страниц больше. Сколько страниц в двух книгах?

9. В библиотеке 32 сказочных книги. Их на 20 меньше, чем фантастических. Сколько всего книг? 
10.  В поселке 8  деревянных  домов, а   ка​менных на 5 больше.  Сколько  до​мов в поселке?
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Составные задачи.

План  анализа  составной  задачи:
7) Условие... Вопрос...
8) Чтобы ответить на вопрос задачи, надо... (правило).
9) Сразу мы не можем ответить на вопрос задачи, так как не известно...
10) Поэтому в первом действии мы найдем... для этого... (правило).
11) Во втором действии мы ответим на вопрос задачи... для этого...
12) Ответ: ...
                                      50+50

                          80                                   ?
1)
50 + 50 = 100 (к.) - дал в кассу;
2)
100-80 = 20 (к.).
 Ответ: Игорю надо получить 20 копеек.
Анализ задачи:
1) Известно, что Игорь дал в кассу две монеты по 50 копеек. Ластик, который он покупал, стоил 80 копеек. Надо узнать, сколько сдачи надо получить Игорю.
2) Чтобы ответить на вопрос задачи, надо из всей суммы денег вычесть стои​мость ластика. (Ищем часть. Чтобы найти часть, надо из целого вычесть другую часть.)
3) Сразу мы не можем ответить на вопрос задачи, так как не известно це​лое — сколько всего денег дал в кассу Игорь.
4) Поэтому в первом действии мы узнаем сумму денег, которые отдал Игорь в кассу. Для этого к 50 копейкам прибавим еще 50 копеек. (Чтобы найти целое, части надо сложить.)
5) Во втором действии мы ответим на вопрос задачи. Для этого из полученно​го числа — 100 копеек — вычтем 80 копеек: 100 — 80 = 20 копеек.
6) Ответ: Игорь получил сдачи 20 копеек.
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Составные задачи.

Алгоритм решения задачи.

1. Найти целое.

2. Найти неизвестную часть 
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1. В огороде 16 грядок с огурцами и  столько же  с редисом. Лена полила 10 грядок. Сколько грядок ей осталось полить?

2. У  школы  растут  18 тополей и столько же лип.   Дети окопали 20 деревьев. Сколько де​ревьев осталось окопать детям?
3. На  одной полке стояло 16 книг, а на другой 4 книги.   Из них было 5 учебных книг, а остальные детские. Сколько детских книг?

4. В вазе лежало 8 яблок  и 9 груш. Съели 6 фруктов. Сколько фруктов осталось?

5. У Саши было  2 монеты по 10 рублей. Он потратил 4 рубля. Сколько денег у него останется?

6. В спортивном  зале 36 синих мячей и  12  красных. На урок взяли 24 мяча.  Сколько  мячей осталось?

7. Мама дала Саше 9 ирисок и 8 карамелек. Саша съел 5 конфет. Сколько у него осталось?

8. На окне стояло 15тюльпанов и 4 розы. 10  цветов завяли. Сколько цветов осталось?

9. В теплице 8 грядок  с огурцами и 12 с помидорами. 9 грядок уже убрали. Сколько грядок осталось убрать?

10. В книге 41 простая задача и 25 составных. Серёжа решил 50 задач. Сколько ему надо ещё решить?
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